



Вперед: "Совесть для следователя – высший суд " (выпуск №57 от 25.07.2017)

Накануне профессионального праздника корреспондент газеты «Вперёд» побывала в Следственном отделе по Кущёвскому району Следственного управления Следственного комитета РФ по Краснодарскому краю и побеседовала с заместителем руководителя подполковником юстиции Алексеем Михайловичем РОЖЕНКО.

– Алексей Михайлович, сколько человек в Вашем отделе?

– Следственный отдел по Кущёвскому району возглавляет подполковник юстиции Виктор Николаевич Еремеев. Но он сейчас в отпуске. В отделе, кроме меня, работают старший следователь Аскер Нурбиевич Дербок, следователь Александр Владимирович Брага, помощник следователя Наталья Викторовна Веснова и водитель Игорь Викторович Шульгин.

Большинство сотрудников обладает значительным опытом работы. А.В. Брага – молодой следователь, но быстро набирается следственного опыта.

– Так совпало, что в июле вы отмечаете не только свой профессиональный праздник, но и подводите итоги первого полугодия. Расскажите о работе отдела.

– В первом полугодии 2017 года как количественные, так и качественные показатели работы отдела улучшились. Положительным показателем является и то, что уменьшилось количество прекращённых уголовных дел. При этом в среднем выросла нагрузка на следователя по уголовным делам, находящимся в производстве. То есть, можно сказать и так, что работы стало больше, но и результаты улучшились. По категориям преступлений показатели следующие. В 2017 году, как и в первом полугодии 2016 года, зарегистрировано 2 преступления об убийствах. Но в этом году возбуждено 2 уголовных дела по факту умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего. На том же уровне осталось количество зарегистрированных преступлений сексуального характера. Выросли показатели в части совершения преступлений несовершеннолетними, увеличилось количество преступлений и в отношении несовершеннолетних. За истёкший период 2017 года в суд для рассмотрения по существу и вынесения приговора направлено 3 уголовных дела о преступлениях коррупционной направленности, в прошлом году за аналогичный период таких дел было лишь одно. Суд также рассмотрел 4 уголовных дела Следственного комитета, возбуждённых по фактам реализации алкогольных напитков с примесями, опасными для жизни и здоровья человека, 2 уголовных



дела по факту дачи взятки должностным лицам и много других уголовных дел.

– Возврат уголовных дел прокурором был? Является ли это браком в работе следователей?

– В этом полугодии из 25 направленных прокурору уголовных дел одно дело возвращено для производства дополнительного следствия, это наша недоработка.

– Были в производстве резонансные дела?

– Да, в производстве находилось уголовное дело в отношении руководителя МУП «Теплоэнергетик» А.А. Заходякина. Действия Заходякина квалифицированы по ч. 3 и 4 ст. 160 УК РФ как присвоение чужого имущества с использованием служебного положения, ущерб составил более 2,8 млн рублей. В настоящее время уголовное дело направлено в суд для вынесения справедливого наказания.

– Как определить, лжёт человек или говорит правду? Приходилось в работе использовать «детектор лжи»?

– В ходе работы следователь собирает совокупность доказательств. Это и показания лиц, и экспертные заключения – медицинские, химические, бухгалтерские, психиатрические и др., также исследует документы, вещественные доказательства. Поэтому свои выводы следователь делает на основании оценки всей совокупности доказательств. При производстве следственных действий – допросы, опросы и т.д. – следователем собирается информация о личности подозреваемого, о том, насколько он склонен ко лжи. При необходимости и по добровольному согласию допрашиваемого, следователи используют так называемый «детектор лжи».

– Тяжела работа следователя в психологическом плане?

– Безусловно. Не может быть равнодушия к преступлениям в отношении несовершеннолетних, особенно малолетних детей. Каждый такой эпизод тяжело отражается в душах сотрудников. Как пример, возбуждённые 2 уголовных дела (одно уже направлено в суд, другое расследуется) по фактам смерти малолетних. Первый случай произошёл в посёлке Красная Заря Первомайского сельского поселения, куда двое детей были переданы под патронат в семью. В результате неисполнения опекуном в полной мере своих обязанностей, двухлетняя девочка погибла. Дело передано в суд. Другой эпизод: в посёлке Садовом Кущёвского сельского поселения, где в результате пожара во время отсутствия матери погиб трёхлетний ребёнок.

– При ведении серьёзных уголовных дел, бывали случаи поступления угроз или нападения на следователя?

– Угроз не было и, надеюсь, не будет, люди понимают, что любое преследование следователя пресекается законом. И следователи в свою очередь осознают меру ответственности за принимаемые решения, ведь за каждым уголовным делом стоит конкретный человек, – и любая ошибка может изменить его судьбу. Следователю, как сапёру, – ошибаться нельзя!

Накануне празднования Дня сотрудника следственных органов, желаю всем своим коллегам –



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

всем сотрудникам Следственного комитета – удачи в работе, чтобы она доставляла удовольствие, позволяла уделять время своим близким, чтобы наша плодотворная работа привела к уменьшению преступлений в конечном итоге. А гражданам желаю жить по закону, и чтобы лица, виновные в совершении преступлений, несли заслуженное наказание.

28 Июля 2017

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/Professiya-sledovatel/item/1153640>